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1. BEVEZETİ GONDOLATOK  
 

A 2010. esztendıben Egyházközségünk négy nagy mozdulata mind az önálló, élı, 
megerısödött gyülekezet irányába mutat.  

Ezek: 1. Év elejétıl anyaegyházközséggé váltunk. 2. Beiktatták hivatalosan is 
gyülekezetünk lelkipásztorát – szép hálaadó ünnepség keretében. 3. Megünnepelhettük 
templomunk építésének tíz éves évfordulóját (rácsodálkozva: „van már történetünk”!). 4. Még 
egy lelkipásztori állás hozhattunk létre – a megsokszorozódó szolgálati lehetıség folytán. 

 
Az elmúlt év nemcsak ünnepeket, a meglévı alkalmak és struktúrák megerısödését, 

életképességét hozta, hanem több krízist is. Sokféle igény, kérdés, kritika is színezte, vezette 
tervezésünket, gondolkodásunkat, minden napi munkánkat. A gyülekezethez kötıdı, ezen belül 
a rendszeresen templomba járók száma is tovább növekedett – ami újabb és újabb kihívásokat is 
állított elénk. 

 
Amíg a mai gyülekezeti képünket 2007/2008-ban alapoztuk meg, majd a rákövetkezı 

két év a megszilárdulás esztendıi voltak, addig a 2011-es év újra egy erısebb, szolgálataink 
reménybeli kitágulásának, kiszélesedésének éve lehet… 

 
A korábbi hangsúlyok most sem kerülhetik le figyelmünket – így a misszió, a közösség 

megélése, a tanulás, a lelkigondozás, a családszerőség, a lelki növekedés, evangélizáció és 
hitmélyítés továbbra is hangsúlyt kap – miközben a tavalyi közös döntés nyomán, idén a 
gyermekmunkára, annak missziói szempontú átszervezésére, megerısítésére kerül a 
hangsúly. 

 
Gyülekezetlátásunk, annak 8 alapelve – ahogyan az elızı években is – továbbra is 

irányadó lesz, vezet bennünket. Álljon e munkaterv bevezetésének végén újra ezek a 
célkitőzések – emlékeztetıül: 

 
1. CSALÁDIAS, SZERETETTEL TELI GYÜLEKEZET;  
2. MISSZIÓI ELKÖTELEZETTSÉGŐ, NYITOTT ÉS BEFOGADÓ GYÜLEKEZET;  
3. KRISZTUS-KÖZPONTÚ GYÜLEKEZET;  
4. REFORMÁTUS GYÜLEKEZET;  
5. A SZENTLÉLEK ÁLTAL MOZGATOTT GYÜLEKEZET;  
6. SZOLGÁLÓ, MUNKATÁRSAK ÁLTAL M ŐKÖDİ GYÜLEKEZET;  
7. EGYSÉGBEN, DE KISCSOPORTOKBAN ÉLİ KÖZÖSSÉG GYÜLEKEZET. 
8. ELKÖTELEZETT TAGOKBÓL ÁLLÓ GYÜLEKEZET. 
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2. JELENLEGI HELYZETÜNK  
 
2.1. A 2010-ES M ISSZIÓI MUNKATERV ÉRTÉKELÉSE  
 

A vezérige (Róm. 15,4-7: „4. Mert amit korábban megírtak, a mi tanításunkra írták meg, 
hogy az Írásokból türelmet és vigasztalást merítve reménykedjünk. 5. A türelem és vigasztalás 
Istene pedig adja meg nektek, hogy kölcsönös egyetértés legyen közöttetek Jézus Krisztus 
akarata szerint,6. hogy egy szívvel, egy szájjal dicsıítsétek a mi Urunk Jézus Krisztus Istenét és 
Atyját. 7. Fogadjátok be tehát egymást, ahogyan Krisztus is befogadott minket az Isten 
dicsıségére.”) megjelent az igei alkalmakban és a gyülekezet életében egyaránt.  

A 2010. esztendıben a „ VIGASZTALÁS ”  SZÓ állt gyülekezeti életünk, alkalmaink, s az 
Igehirdetés középpontjában. Többször szóba került a Heidelbergi Káté kezdete, mely 
vigasztalásunk felıl kérdez, s ezzel ki is mondja: szükségünk van vigasztalásra.  

Ahogyan terveztünk, hangsúlyt kapott (gyülekezeti nyári hétvégénken) Barnabás személye 
is, akit a korabeli keresztyének „Vigasztalás fiának” neveztek el.  

Az Igehirdetésekben – nemcsak a „Jézus mint lelkigondozó” címő sorozatban – sokszor 
kerültek szóba veszteségeink, a vigasztalás, egymás lelkigondozásának szükségessége. Kétszer 
tartottunk a lelkigondozásról kurzust is. 

Lelkipásztorok, gyülekezeti munkatársak is igyekeztünk figyelni egymásra, lelki 
beszélgetések, látogatások, közös imádkozás formájában. 

Összességében elmondhatjuk: 2010 nemcsak névleg, hanem valóságosan is a vigasztalás 
és a lelkigondozás esztendeje volt. 

Kimondtuk év elején: „gyülekezetünknek szüksége van az egységre, a kölcsönös 
egyetértésre”. Mégis, ebben az évben is az emberi konfliktusok, türelmetlenségek gyakran 
akadályozták, megtörték ezt, azonban az esetek többségében sikerült a konfliktusokat megvívni, 
helyre tenni, és a Lélek segítségével javunkra fordítani. 

Sajnos, a következıkben látható azonban, hogy alapvetı célkitőzéseinket nem sikerült 
egészében elérni, kimunkálni… 
 
 
2.2. A 2010-ES ESZTENDİ FİBB MISSZIÓI IRÁNYAI , CÉLKIT ŐZÉSEI ÉRTÉKELÉS  

 
2.2.1. A Veszteséget átéltek számára egy néhány alkalomból álló kurzus 

Sajnos ennek szervezett formája – talán a kényszerően kapkodó elıkészületek, talán 
az érdeklıdık bátortalansága miatt – sajnos nem valósult meg, azonban számos 
alkalommal, kiscsoportban, Igehirdetésekben mégiscsak elıjött hangsúlyosabban a 
téma, sokféle formában. Azt mondhatjuk, hogy ez a célkitőzésünk csak töredékesen 
valósulhatott meg. 

2.2.2. A diakóniai munka strukturált és szervezett megvalósítása 
Évek óta adósságunk… Ebben az esztendıben sem tudtunk elég figyelmet fordítani 
rá. Most is elmondható: a gyülekezetben spontán illetve alkalmanként komoly belsı 
diakónia folyik. Sokak kaphattak segítséget (pl.: több adakozó összefogásával 
sikerült megmenteni egy gyülekezeti családot a kilakoltatástól, nagy összeggel 
segítve ki ıket az adósságcsapdából). Betegeinket rendszeresen segítették, látogatták 
a gyülekezet tagjai. A külsı diakóniában is nagyokat léptünk, mind a ligeti (hajdani 
anyagyülekezet felé), mind testvérgyülekezetünk felé, mind pedig egy nagyenyedi 
diák egy éves támogatásával. Közben kialakult, egy még nem hivatalos struktúra, 
mely dikónia tudatosabb, szervezettebb formájának alapja lehet. Errıl a célkitőzésrıl 
is csak annyit mondhatunk: célkitőzésünk csak töredékesen valósulhatott meg. 

2.2.3. Az ún. kétszintő alapkurzusok kidolgozása és elindítása 
Ezek a bizonyos ALAPKURZUSOK ["A": Hitünk, hitgyakorlásunk, lelki életünk 
mind mélyebb megélésére hív: A1. Keresztkérdések; A2. Lelkiség, tudatos lelki élet; 
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A3. Keresztyén szolgálat; "B": A gyülekezeti stratégiai tanulmány, gyülekezetünk 
illetve az Egyház (benne a Magyarországi Református Egyház) bemutatása: B1. 
Gyülekezet-felfedezı (Honnan jöttünk? Kik vagyunk? Hová tartunk?); B2. 
Gyülekezet [haladó]; B3. Gyülekezet-kormányzás] két vonalon alakultak: egyrészt a 
konfirmandusok II. évfolyamában tartott Keresztkérdések-sorozatban (A1), illetve az 
adventi „A2. Lelkiség, tudatos lelki élet”címő kurzus megtartásával, mely a szokásos 
hitmélyítı hét helyén került megrendezésre. Errıl is csak azt írhatjuk le itt, hogy ez a 
célkitőzésünk is csak töredékesen valósulhatott meg. 

Bár mindhárom fı célunk megvalósulásában bizonyos értelemben kudarcot vallottunk, 
mégis a megfogalmazott irányokban azért komoly lépések történtek. Talán tanulság, hogy 
idén körültekintıbben kell terveznünk, amit 2011-ben konzekvensebben, kitartóbban, 
figyelmesebben kell képviselnünk. 

 
2.3. A GYÜLEKEZET ÖSSZETÉTELE  

 
A gyülekezet létszáma – különösen a vasárnapi Istentiszteletre nézve (ld: 2.4.) – szépen, 

egyenletesen növekszik, így 2010-ben is folytatódott ez. Ha csak a számokat nézzük, 
megtévesztık lehetnek, hiszen az eredeti, alakulás idején összeállított 2007-es névjegyzéket 
(ebben eredetileg 229 név szerepelt) folyamatosan felülvizsgáljuk – kiküldött levelekkel, a 
születésnapi köszöntés segítségével –, s akik nem járnak egyáltalán a gyülekezetbe vagy 
átmentek másik egyházközségbe, felekezetbe (ilyen eset elég kevés van!), azokat kivesszük 
vagy más kategóriába helyezzük. Közben több egyháztagunk is elhunyt vagy elköltözött… 

(Itt jegyezzük meg, hogy a Sóskuti Zoltán lelkész által folyamatosan fejlesztett 
adminisztrációs program [LP Manager 7.1] lehetıvé tesz rengetegféle keresést, adatkezelést, 
statisztikát, sokféle információ kinyerhetı belıle. Ennek két alapegysége a névjegyzék illetve a 
lelkészi napló. Ezek pontos vezetése sok idıt igényel, de megéri, hiszen teljesen átlátó a 
gyülekezeti élet, annak irányai, eseményei. Jelen Missziói Munkaterv adatai is ebbıl a 
programból származnak, jórészt egészen pontos adatok.) 

 
Lássunk néhány beszédes adatot! 
 
� Névsorunkban 965 fıt tartunk nyilván, akikkel bármilyen módon kapcsolatba 

kerültünk (pl: temetés, keresztszülık…) 
� A jelenleg Választói Névjegyzékbe felvettek száma 386 fı, ugyanakkor azt láthatjuk, 

hogy minden egyházi feltételt ebbıl alig 100-200 fı tölti be. (Megdöbbentıen 
kevesen fizetnek egyházfenntartói járulékot, többen még mindig a rendszeres 
perselyadományt elégségesnek tekintik – különösen igaz ez az új vagy fiatalabb 
egyháztagokra…) 

� A felnıtt, aktív (tehát rendszeresen járó, elkötelezett) tagok száma 303 fı. 
Összevetve ezt a Választói névjegyzékbe vettek számával, azt láthatjuk, hogy 78%-
uk nemcsak névleg tag, hanem valósággal közösségünkben él. Ez a szám egyre 
kedvezıbb! Ennek oka az, hogy egyre inkább törekszünk a Választói névjegyzéket a 
valósághoz és az egyházi törvényekben megszabott feltételekhez közelíteni; másrészt 
pedig egyre növekszik valamilyen mértékben elkötelezett tagjaink száma. 

� A 2008-ban elkezdett regisztrációs folyamatban 162 fı töltött ki adatlapot. (Sajnos 
sokan nem vették komolyan, vagy különbözı okokból nem akarták kitölteni 
adatlapot…) 

� 2010-ben 37 új tag jelentkezett be gyülekezetünkbe. 
� A gyülekezetbıl eddig 137 fıt látogatott meg a lelkipásztor 2007 óta (ebben is van 

egy kis lemaradás – különösen az új gyülekezeti tagok felé…). Emellett 63 tagunk 
igényel kisebb vagy nagyobb rendszerességgel lelkigondozást. 
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� Meglepı szám: 91 egyháztagunk végez a gyülekezetben valamiféle szolgálatot. (Ez a 
választók számához vagy a templomba járók számához képest igen magas szám! 
Istennek legyen mindnyájukért hála!) 

� A gyülekezeti tagok társadalmi réteg szerinti elrendezıdése is meglehetısen 
kiegyensúlyozott, vegyes képet mutat. Az értelmiségiek például nagyjából 
egynegyedét teszik ki a gyülekezetnek. 

� Annak a vizsgálata is érdekes eredménnyel jár, hogy a jelenlegi tagjaink milyen 
módon kerültek be közösségünkbe. A számok a következı sorrendet rajzolták ki – az 
elsı nyolc kategóriát ismertetem (úgy, hogy e tekintetben 85 tagunkról nincs adat): 

1. Ide költözött – korábban más gyülekezetbe járt 
2. Egy gyülekezeti tag családtagja 
3. Hittanos gyermek szülıjeként kapcsolódott be a gyülekezetbe 
4. A Pál apostol Általános Iskola és Gimnázium tanulójaként került 

közénk 
5. Más gyülekezetbıl jött át 
6. Keresztelt vagy keresztelt szülıje, keresztszülıjeként 
7. Hittanórán át 
8. Egy gyülekezeti tag hozta el 

 
Nagyságrendileg az elsı kettı, nagyjából azonos összeggel, messze a 
legmagasabb számot mutatják. 
 
Ezek a számok a hitoktatás fontosságáról is beszélnek, valamint arról, hogy 
a legfıbb misszió a „lélektıl-lélekig”  – egy gyülekezeti tag vonzó élete, 
bizonyságtétele, hívása az, amin keresztül sokan közénk kerültek. (A 
misszió alapja tehát a belsı építkezés, a vonzó, meggazdagító, otthonos 
közösség épülése!) 
Abban is biztat minket ennek a szempontnak a vizsgálata (a teljes kimutatás 
alapján), hogy a kazuáliák milyen fontos „missziói kapuk”, hiszen többen 
a keresztelésen és a gyászon át kerültek gyülekezetünk vonzásába! 
 
(2008 után ebben az évben újra többek jöttek át más gyülekezetekbıl. 
Velük kapcsolatban az elsı és második lépés az, hogy megtudva, hogy 
máshol már tagok, szeretettel jelezzük, itt csak vendégek, s küldjük ıket 
vissza eredeti közösségeikbe. A harmadik lépcsı a beszélgetés, a motiváció 
tisztázása. Csak a negyedik lépcsı, amikor már nem megy másként, a 
befogadása, névsorba vétel. Ezzel együtt kérjük a jelentkezıket, 
köszönjenek el elızı közösségüktıl, köszönjék meg, amit ott kaptak. Nagy 
segítség ilyenkor az, hogy világosan el tudjuk mondani (8 pontunk alapján), 
milyen gyülekezetrıl álmodunk, milyen értékeink vannak.) 
 

� A gyülekezetek körzetenkénti megoszlása is kiegyenlített, másképpen sokrétő. Az 
elsı táblázat az összes nyilvántartott, a gyülekezet vonzásába került emberek szerint; 
míg a második az aktív tagokra nézve értendı. 

 
 

A körzet neve: Névsorba vettek: 

Újlak utcai lakótelep 102 

Új Akadémia telep 94 

Kis utcai/Pesti úti lakótelep 89 

Madár-domb 76 
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nincs adat 60 

GyTK10: Bp. egyéb t. k. 53 

Kaszáló lakótelep 43 

Egészségház utca környéke 40 

GyTK1: Rákoskert 40 

GyTK9: Kıbánya 34 

Ferihegyi út környéke 34 

GyTK3: Rákosliget 31 

GyTK8: Rákoscsaba 30 

GyTK14: egyéb területen kívüli 28 

GyTK2: Rákoscsaba-Újtelep 27 

GyTK6: Rákoshegy - Helikopter lkp. 25 

Színes házak - Pesti út 23 

GyTK4: Rákoshegy - Észak 21 

GyTK5: Rákoshegy 18 
GyTK7: Rákoskeresztúr - HC 
környéke 14 

GyTK13: Gyömrıi 8 

GyTK11: Ecser 7 

GyTK12: Maglód 7 
 
 

A körzet neve: 
Aktív tagok 
száma 

Új Akadémia telep 52 
Kis utcai/Pesti úti lakótelep 49 
Újlak utcai lakótelep 46 
Madár-domb 44 
Kaszáló lakótelep 22 
GyTK9: Kıbánya 21 
GyTK1: Rákoskert 20 
Egészségház utca környéke 20 
GyTK8: Rákoscsaba 18 
GyTK2: Rákoscsaba-Újtelep 17 
GyTK3: Rákosliget 16 
nincs adat 15 
GyTK10: Bp. egyéb t. k. 13 
Színes házak - Pesti út 11 
GyTK6: Rákoshegy - Helikopter lkp. 10 
GyTK4: Rákoshegy - Észak 10 
Ferihegyi út környéke 9 
GyTK12: Maglód 7 
GyTK7: Rákoskeresztúr - HC környéke 6 
GyTK11: Ecser 5 
GyTK5: Rákoshegy 5 
GyTK13: Gyömrıi 4 
GyTK14: egyéb területen kívüli 1 

 
 
� Minden korosztály megtalálható közösségünkben, talán csak a fiatal felnıttek (bár 

mostanában ebben is növekedést tapasztalunk) vannak kevesebben egy kicsit… 
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Bár e tekintetben a rendelkezésre álló adatok hiányosak (az aktív és lazábban kötıdı 
tagok hozzávetıleg egyharmadáról nem áll rendelkezésre születési évszám), mégis 
azt mondhatjuk, hogy a gyülekezeti tagok nagyjából megegyezı számban kerülnek ki 
a 26-39 éves, a 40-59 éves illetve a 60-70 éves korosztályokból – ez a három csoport 
a meghatározó. 
Ezeknél fiatalabb korosztályok ennél szerényebben vannak jelen, de a különbözı 
korcsoportokban nagyjából megegyezı arányban. A leghiányosabb a 18-25 éves 
korosztály, bár azért ezek száma is nagyjából 20-30 közöttire tehetı. 
 
A gyülekezet átlag életkora 43 év. 
 
Ezek az adatok tehát az aktív és lazábban kötıdı tagokra vonatkoznak – és nyilván 
csak a megadott születési évszámokból lehetett dolgozni (332 tag). 
 
Mindebbıl azt vonhatjuk le tanulságnak, hogy a gyülekezetünkbe majdnem minden 
korosztály megtalálható, majdnem teljesen kiegyensúlyozottan. (Ennek meg kell 
látszania a stratégiánkban és a rétegalkalmakban, gyülekezeti életünk színes, minél 
változatosabb stílusában, formáiban!) 

 
 

Összegezve megállapíthatjuk, hogy szinte minden adatsorból az derül ki, hogy a 
gyülekezetünk semmilyen szempontból sem homogén, s ezért sokrétően kell elemezni, 
sokféle stílust, megközelítést kell használni, tapintatosan lépni egyik vagy másik 
társadalmi-, korosztályos-, hitbeli állapotú-, kegyesség szerinti réteg felé – tekintettel 
lenni a többiekre is!) A misszió illetve a közösség gondozása szempontjából is, 
egyszerre több utat is járnunk kell, s nyitni újabbakat.  

Nem mondhatjuk, hogy tisztán lakótelepi gyülekezet vagyunk – azzal együtt, hogy az új, 
lakótelepi gyülekezetek sok jellegzetessége nálunk is megtalálható. A tradicionális réteg és a 
korábban egyháziatlan új betérık; a gyerekkoruk óta református identitásban élık és a más 
felekezetekbıl érkezık; a lakótelepen illetve hagyományos kertes vagy új építéső házakban 
élık; gyermekek-ifjak-fiatalok-középkorúak-idısek mind-mind nagyjából egyenlı arányban 
vannak jelen közöttünk. 
 
 

2.4. A VASÁRNAP DÉLELİTTI ISTENTISZTELETEK  
 

Tervezett témáink a következık voltak: „Az 1. Korinthusi levél magyarázatának 
folytatása”; „Barnabás életének végigkísérése”; „Jób könyvének néhány alkalomra szabott 
áttekintése”; „Jézus mint lelkigondozó”; „Korunkra reflektáló Igehirdetések” (pl: „A tévé”; 
„Az Evangélium és a posztmodern”…); „Egyéb év közben felvetıdı témák”. 

Ezek nagy része (talán Jób kivételével) mind szóba kerültek – sikerült ebben terveinket 
tartani. Az Igehirdetések változatos témákat hoztak még ezeken kívül, néhány cím: 

 
"A lelkigondozó gyülekezet" 

"Tapintat és empátia" 

"Jézushoz oda lehet menni" 

"Ti adjatok nekik bíztatást!" 

"Elbizakodottak, figyelem!" 

"Ti adjatok nekik bíztatást!" 

"Kölcsön kapott SZERETET" 

"Istentisztelet és 
engedelmesség" 

"A lélek sötét éjszakája" 

"Elkötelezıdés" 

"A történeteink számítanak" 

"Tövis és erı" 

"Meghívás az imádságba" 

„Az Istent dicsıítı élet 
szabadsága” 
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Szószékünkön szolgálhatott: Dr. Szabó István püspök, Kovács Mihály ny. esperes, Páll 
László, Rabatin Gábor, Hajdú Zoltán, Grendorf Péter; valamint az „itthoniak”: Szombathy 
Gyula, Pecsuk Ottó, Nagy Károly, Sebıkné Babos Boglárka, Dani Eszter és Sóskuti Zoltán. 

 
Októbertıl rövid elıkészítés után megjelent az Istentiszteleteken a zenekarral kísért, 

újabb énekekbıl merítı ráfelelı ének, mint liturgiai elem. Ebbe a szolgálatba Gyimesi Bence 
kántorunk és Bors László állt be szervezıként, bekapcsolva többeket e szolgálatba 
(különösen a Deézisz zenekar tagjaiból), de többen mások is szolgáltak idınként.  

Ebben az évben még az útkeresés, kísérletezés stádiumában van ez az újítás, amely 
kevés kivételtıl eltekintve élvezi a gyülekezet közösségének támogatását, elfogadását. Az 
alapgondolat a Kelemen-házaspártól indult el, akik több gitáros éneklést igényeltek volna, s 
ez találkozott egy korábbi– egyébként az Egyházkerültünk alaptörekvésével párhuzamos – 
elképzeléssel, miszerint ma vagy néhány évtizeddel ezelıtt keletkezı egyházi énekeket is 
kellene énekelni Istentiszteleteinken.  

Bár az Egyházkerület adott ki ennek segítésére énekeskönyveket, úgy tőnik, 
gyülekezetünk a maga útját járná ebben. 

 
A liturgiában is idınként több gyülekezeti tag szolgált a lelkipásztorok mellett.  
Továbbra is hangsúly került a születésnaposok köszöntésére – a Hirdetés keretében – 

ebben be is mutatva egymásnak (különös tekintettel az új gyülekezeti tagokra) közösségünk 
tagjait, kiemelve kinek-kinek szolgálatát (köszönetet mondva) illetve egy-egy momentumot 
családi életébıl. Ebben a névsorban jelenleg 270 nevet jegyeztünk be, akiknek 70-80%-a 
rendszeresebben részt vesz Istentiszteleteinket. Ez a választói névjegyzék kb. 70%-át teszi 
ki (nem rossz arány!). A gyerekek illetve azok, akik ezt kifejezetten kérik, nem szerepelnek 
ebben a névsorban. A névsort (ahogy az egész gyülekezeti nyilvántartást) Sóskuti Zoltán 
lelkész gondozza, frissíti – de a munka legnagyobb részét, azaz a képeslapok elkészítését, 
odahelyezését az Úrasztalára, Janiné Vakulya Gabriella és gyermekei végzik nagy kedvvel 
és hőségesen évek óta. 

 
Az Istentiszteleti részvétel – táblázatban: 
 
Év Összlétszám Átlag létszám 
2007 2683 78.9 
2008 7845 103,2 
2009 7570 122,1 
2010 * 7023 130,1 

• az utolsó adat: 2010. november 29. 
 

Világosan látható a növekedés. Ám, ahogy mindig figyelmeztetjük magunkat, „nem 
dılhetünk hátra” – hiszen az itt élı emberek elsöprı része „még” egyáltalán nem jár 
templomba, még bıven van tennivalónk…! Ugyanakkor örülhetünk és hálát adhatunk ezért 
a szép fejlıdésért. 

Ennek különös értéke a történetekben van, azok életútjában, megérkezésében és 
otthonra találásában, akik új gyülekezeti tagként csatlakoztak hozzánk. Szinte minden 
vasárnap látunk új arcokat, akiknek nagyobb része eljön még egyszer, azután is, és egy nagy 
részük rendszeres résztvevı lesz. Ennek a kihívása az, hogy mindent megtegyünk annak 
érdekében, hogy be is épüljenek, és elkötelezett, megtért, szolgáló tagokká váljanak 
közösségünkben. 

Az új gyülekezeti tagok nagy része az Istentiszteleten keresztül szerette meg 
közösségünket, nem egyszer annak közvetlensége, jó hangulata, az érthetı tanítás és az 
éneklés (ez mindkét stílusra vonatkozik) színvonala ragadta meg ıket. Kiemelkedı az is, 
hogy többek számára a gyermek-istentiszteletek léte, lehetısége lett vonzóerı. 
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Továbbra is három csoportban folytak a gyermek-istentiszteletek.  
Megszilárdult a harmadik, az egészen kicsinyek és óvodások számára létrehozott csoport 

– sokszor kicsi is volt a terem, olyan sokan jöttek. Kelemen Zoltánné Marcsu 
koordinálásával egy munkatársi csapat van kiépülıben – bár ebben az évben lassanként 
kiállva ebbıl a szolgálatból, Lénártné Ica és Tihanyiné Erika nem vállalták a tanítói munkát 
– jórészt Kelemen Zoltánné Marcsu és Pócsikné Bornai Kamilla fogadták a gyerekeket. 
Kialakult egy második vonal melléjük, akik plussz személyként jelen vannak segítıként 
(Molnárné Schuszter Julianna, Gallainé Sipos E. Zsuzsanna, Nagy Károlyné Zsuzsa, Mózes 
Ilus és idınként még egy-egy anyuka, apuka volt jelen). Sokat jelent ebben, mint háttér, az 
ovis hittan kiszélesedése, illetve az egyre több keresztelés vagy más kapcsán 
gyülekezetünkbe kerülı kisgyerekes családok. (A 2011-es esztendıre nézve ennek stratégiai 
jelentısége van!) 

Az alsósok között az év elsı felében Nagy Eszter, Nagy Károlyné Zsuzsa, Erdı 
Gabriella illetve idınként Hajdú Csabáné Kati végezték a szolgálatot. Szeptembertıl ez a 
csapat kissé átalakult Deme Krisztina visszatértével, váltótársai Erdı Gabriella és Oláhné 
Nagy Anita lettek. 

A felsısök között egész esztendıben Csordás János és Klári illetve Sütı Julianna 
dolgoztak. 

Istennek legyen hála munkájukért, ezért a két csoportért! Olyan szép látni – már 
hagyománnyá lett szokásunk –, ahogy az Istentisztelet elsı negyedében a gyerekek fenn 
vannak a templomba. Így ık is résztvevıi a gyülekezeti nagy istentiszteleti közösségnek, és 
a felnıttek is örülhetnek nekik, láthatják ıket! 

Összefoglalásképpen azt mondhatjuk, bár sok fejlıdni valónk van ebben is, de a 
vasárnapi Istentisztelet méltó, missziói szempontból is lényeges súlypontja, ereje, központja 
egyházközségünk életének. 

 
 

2.5. TOVÁBBI RENDSZERES ALKALMAINKRÓL  
 
A következı alkalmakkal számoltunk év elején: 
 

Istentiszteletek – minden héten, délelıtt 10.00 
Családias Nap – negyedévenként, vasárnap 

délután 
Hétkezdı csendesség – minden hétfın reggel 

6.30 
Szerda délelıtti bibliaóra – minden szerda 

délelıtt 10.00 
Ifjúsági óra – minden pénteken este 6.00 
Baba-Mama Klub – minden páratlan 

pénteken délelıtt 9.30 
Felnıtt IFI – minden hónap utolsó péntekjén 

20.00 

Szeretetvendégség – minden hónap elsı 
szombatján délután 16.00 

Alapkurzusok és más tematikus kurzusok 
alkalmanként  

Házi Biblia Körök – kéthetente 
Házi Biblia Körök Vezetıinek Találkozása – 

kéthetente vasárnap délután 
Áhítatok a Pesti úti Idısek Otthonában – egy 

hónapban két alkalom 
Gyülekezeti foci – kéthetente 

 
Ezek közül a Baba-Mama Klub maradt abba átmenetileg – érdeklıdés hiányában –, illetve 

a Felnıtt IFI alkalmai akadoztak, a többi alkalom szinte kivétel nélkül jó hangulatban, mély 
lelki töltéssel, nagy érdeklıdéssel ment. 

Néhány hónapig az Ifjúsági Kör tagjaiból egy Színjátszó Kör is alakult. 
A rendszeres alkalmak közül kiemelkedik az Ifjúsági Kör, melynek pénteki találkozásai és 

egyéb programjai sok fiatalnak jelentik az életet! Mind a vezetık közössége (Sebıkné Babos 
Boglárka teológus-IFI-vezetı, Deme Krisztina, Sóskuti Zoltán, Jani Lívia, Valentovics Anna), 
mind a kb. 20-25 fı magban megszilárdult az IFI, s idén több új embert is be tudott fogadni. A 
különbözı tematikáink közül kettı emelkedik ki. Egyrészt a nyári tábor különleges, változatos 
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formákban gondolkoztunk együtt az Isten-ismeret és az önismeret kérdéseirıl. Mind a 
beszélgetés, mind a „mőhely” (az ifjak munkacsoportokban közösen gondolkoztak és hoztak 
létre prezentációkat), vagy akár a bizonyságtétel, akár más formák mind a tartalmat erısítve 
rajzolták ki a résztvevık elıtt egyre valósabb képet Istenrıl illetve önmagunkról. A másik 
kiemelkedı az ıszi pénteki témák: szülı-gyerek kapcsolat. Megrendítı, elgondolkoztató, 
olykor fájdalmas beszélgetések voltak ezek. A csúcspont a sorozat utolsó eleme volt, amikor 
meghívták az ifjak szüleiket, beszélgetésre, közös Istenre figyelésre, kis vendégségre. 
Gyülekezeti termünkben negyvenen lehettünk, és nagyon mély, ıszinte, elırevivı 
beszélgetésben, játékos együttlétben tudott a két generáció együtt lenni, sıt közeledni 
egymáshoz, jobban megérteni és megbecsülni egymást. Köszönet ezért a sok ifisnek, akik 
készültek erre az alkalomra, és ennek megálmodójának, összefogójának: Sebıkné Babos 
Boglárka teológus munkatársunknak! 

 
 

2.6. KATECHÉZIS  
 

2.6.1. Óvodás hittan 4 óvodában („Mákvirág”, „Csillagszem”; „Összefogás; 
„Hófehérke”) 

Az év elsı felében Kelemen Zoltánné folytatta megkezdett szép 
munkáját, majd szeptembertıl (már nem vállalta ezt), Dani Eszter 
lelkipásztor állt be a helyére. 

Stratégiailag fontos lehetıségünk ez, sok gyermeket és családot 
érhetünk el ezzel – ennek szerény, de mégis rendkívül biztató nyomait 
már fellelhetjük keresztelésekben, hittanórákon, más 
mozdulatokban… 

2.6.2. Iskolai hittanóra (Kırösi Csoma Általános Iskola és Gimnáziumban) 
Oláhné Nagy Anita munkálkodásával ez a katechetikai szárnyunk is 

fejlıdésnek indult, szeptembertıl már két csoport indulását terveztük 
– bár ez egy kicsit más módon valósult meg. Nagy dolog, hogy egy 
iskolában jelen lehetünk, és van, aki ezt lelkiismeretesen felvállalja! 

2.6.3. Gyülekezeti hittanórák (heti 1 csoport –kb. 15-20 fıs létszámmal) 
A pénteki hittan hiánypótló, hiszen ide azok a gyerekek járnak, akik 

az iskolában (vagy egy-két óvodás is megfordul ezeken) nem jutnak 
hittanórához. Sóskuti Zoltán lelkész (alkalmanként Nagy Eszter, 
Sebıkné Babos Boglárka, Deme Krisztina) szolgálatával egy vidám, 
lelkes csapat győlt össze. Ennek egy nagy része becsatlakozott ısztıl 
a konfirmációi felkészítésbe, s csak néhány új gyermek kapcsolódott 
be (hiába hirdettük meg két iskolában is ezt az alkalmat!), így ısztıl 
nagyjából 12 gyermek jár rendszeresen. 

2.6.4. Vasárnapi gyerekistentiszteletek (3 csoportban) 
(ld: 2.4.) 

2.6.5. Konfirmációi felkészítés (2 évfolyamban – heti 1 órában, péntekenként) 
2010-ben 8 ifjú konfirmált. Nehéz évfolyam volt, a két év alatt sok 

konfliktussal, hullámmal, többen kiestek közülük a két év alatt. Az 
elsı évfolyam ısszel megerısödve lépett eggyel feljebb, jelenleg ık is 
nyolcan készülnek.  
İsztıl a II. évfolyam között végzett munkába segítıként 

becsatlakozott két ifis munkatárs (Ruthner Máté és Weninger Ádám). 
Nagy sikere volt, hogy közöttük, más ifisek háttérmunkájával a 
Keresztkérdések-sorozatot is elkezdtük…  

Az ısztıl induló I. évfolyamot Dani Eszter lelkész pásztorolja, 
lassan  megszilárdul a csoport, a létszámuk 10 fıkörül van. 
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Idén készült egy, a két évet átfogó új munkaterv a konfirmációs 
munkára. 

2.6.6. Felnıtt konfirmációs oktatás (személyesen, egyéni ritmusban, „levelezı” 
(felnıttesebb) módszerrel) 

Idén hat felnıtt konfirmált (két alkalommal, mind a kétszer hárman-
hárman). Ezek az alkalmak, bizonyságtételek megrendítıek és építıek 
voltak az egész közösség számára! Még további két felnıtt konfirmált 
– de ık, családi és személyes okokból, nem a vasárnapi gyülekezet 
elıtt. 

Többen jelentkeztek már ebbe a felkészülési folyamatba, mely 
személyre szabott – mind hosszúságában, anyagában, stílusában, 
intenzitásában. Reméljük, folytatódik tovább mindez. 

2.6.7. Református hitoktatás a Pál apostol Katolikus Általános Iskola és 
Gimnáziumban – évfolyamonként egy-egy csoportban, heti két-két órában 

Hálával mondhatjuk, javult az iskola és a gyülekezet kapcsolata, 
nagyobb bizalmat tapasztaltak az ott dolgozók (Hajdú Csabáné Kati, 
Sóskuti Zoltán illetve ısztıl Dani Eszter). Ez köszönhetı az 
keresztúri ökumenikus kapcsolatok egyértelmő felmelegedésének, 
illetve Hajdú Csabáné évek óta tartó hőséges munkájának, valamint 
annak, hogy két évben is (az iskola történetében elıször) érettségiztek 
református hittanból (két illetve idén négy diákunk) – mely 
hozzájárult nagyobb tekintélyünkhöz. 

Tizenkét évfolyamon tartunk hittanórákat – komoly és kemény 
munka! Amint fentebb láttuk, nemcsak a gyerekmunka tekintetében, 
hanem a gyülekezet növekedésében lényeges szerepe van az ott 
végzett munkánknak! 

 
 
2.7. 2010-ES RENDKÍVÜLI ALKALMAINK , ELVÉGZETT FELADATOK , HÁTTÉRMUNKÁK  

 
Csak a felsorolás szintjén csodálkozzunk bele, mi minden történt ebben az évben 
közösségünk életében: 
 
2.7.1. A gyülekezet lelkipásztorának, Sóskuti Zoltánnak, beiktatási ünnepsége. 
2.7.2. A gyülekezet temploma felszentelésének 10 éves évfordulója – erre 

tervezett hálaadó ünnepség 
2.7.3. Évkezdı imaesteket tartottunk a Cieklinszki-házapár vezetésével. 
2.7.4. Presbiteri-munkatársi Hétvége Galyatetın (január) 
2.7.5. Ökumenikus imahét (a szomszéd felekezetekben bekövetkezett változások 

nyomán van rá reménység, hogy megszervezhetı Rákoskeresztúron is 
végre!) 

2.7.6. Tavaszi ifjúsági hétvége (konfirmandusok két évfolyama illetve az IFI 
részvételével) 

2.7.7. Tavaszi evangélizációs hét Faragó Csaba lelkipásztor szolgálatával 
(Pünkösd hetében a Konfirmáció elıtt) 

2.7.8. Kapcsolatfelvétel a Nagyenyedi Református Kollégiummal, egy tanuló 
taníttatásának felvállalása (mely mozdulatunk most az 
Egyházkerületünkben is mintaként szolgál…) 

2.7.9. Nyári gyülekezeti hétvége Mátraházán 
2.7.10. Idén is – talán az egyik legjobban sikerült – napközis táborban lehettünk 

együtt gyermekek és körülöttünk szolgáló (idén különösen sok) 
munkatársak. A tábort most is a Csordás-házaspár vezette. 
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2.7.11. Lelkigondozói kurzusokat tartottunk Sóskuti Zoltán és Sebıkné Babos 
Boglárka vezetésével. 

2.7.12. Több kulturális programban volt részünk Szabó Zsuzsa fáradhatatlan 
szervezıi munkája révén (Kálvin kiállítás; Levéltár megtekintése; Fiumei 
úti sírkert meglátogatása…) 

2.7.13. Halottak napja idején Vigasztaló Istentiszteletre hívtuk az egy-két éven 
belüli gyászolókat 

2.7.14. Pasztoráció: A lelkigondozói beszélgetések száma a 100 alkalomhoz közelít 
ebben az esztendıben – ez nagyon magas szám. Tavaly ennek csak a felére-
kétharmadára volt mód. Ez nagyjából heti két lelkigondozást jelent, amiben 
nincs benne a többi, csak „sima” beszélgetés (64 beszélgetés 2010-ben) 
egy-egy gyülekezeti taggal vagy érdeklıdıvel. A családlátogatásban a 
tavalyhoz képest némi visszaesés van, átlagosan heti 1 látogatás történt. 
(Ezek a számok, s különösen a tervek, elmaradások is alátámasztják, hogy 
van igény, munka két lelkész számára is gyülekezetünkben!) 

2.7.15. L. Molnár István bemutatta a börtön missziót egy szeretetvendégség 
keretében, valamint egy másik szombaton a Gál Judit kórház missziókról is 
hallhattunk…  

2.7.16. Óvodás hittanosok családi napja  
2.7.17. A Választói Névjegyzéket és mindenféle névsor nyilvántartást mind jobban 

pontosítottuk. 
2.7.18. Történt egyfajta megkeresés azon korábban regisztrált gyülekezeti tagok 

felé (2007 eleji névsor), akikrıl nem tudunk semmit… 
2.7.19. A lelkipásztor-asszisztens szolgálati munkakör (Kelemen Zoltánné) az év 

elsı felében sok elvégzett munkával segítette a lelkipásztori szolgálatot, 
hasonlóan a teológus-munkatársi szolgálat (Sebıkné Babos Boglárka). Ezt a 
két munkakört váltotta fel, valamint sok más régebbi- és újabb szolgálatra 
adott módot az újabb lelkészi állás létrehozása októbertıl – ebbe a 
munkakörbe állt bele Dani Eszter lelkipásztor (hivatalosan: beosztott 
lelkész). Idejövetele, valamint ennek infrastrukturális kiépítése (pl.: még 
egy lelkészlakás – bérléssel) sok elıkészítést igényelt. Ebben Szabados 
Ádámné pénztáros, Sóskuti Zoltán lelkész – de a Presbitérium sok tagja is – 
gondosan kivette részét… 

2.7.20. Felállt egy közben járó imacsoport Cieklinszki Sándorné Éva vezetésével. 
2.7.21. Elindult a képzés és megbeszélés a keresztelési patrónusok számára – 

Sebıkné Babos Boglárka, Palásthy Zsoltné Claudia ill. Dani Eszter lelkész 
koordinálásában. Megfogalmazódott egy minimum feladatkör az ebben 
szolgálóknak, és megkezdıdött az eddigi tapasztalatok feldolgozása is… 

2.7.22. Az urnatemetı újságokban történı „reklámozása” révén – amit jórészt 
Babosné László Margit szorgos utánjárásának, ügyintézéseinek 
köszönhetünk – megélénkült idén az altemplomi urnahelyek értékesítése. 

2.7.23. Megtörtént a templom külsı faszerkezeteinek, zsaluinak állagmegóvó 
mázolása, tisztítása; egy beázás kapcsán komoly javítási és védelmi 
munkálatok történtek a templomtetın; a középsı szintet teljesen kifestettük; 
valamint a korábbi kántori szobát egy újabb lelkészi irodává alakítottuk 
(Dani Eszter számára). 

2.7.24. Megjelentünk több médiumban is (Hírhozó, XVII. kerületi rádió ill. 
televízió…) 

2.7.25. Kórusunk többször szolgált mindnyájunk örömére Istentiszteleteinken, 
ünnepi alkalmainkon, egyházi alkalmakon – Samu Éva vezetésével, Zoller 
Ferencné Gabi és Oros Eszter segítségével. 
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2.7.26. Az idei kanonika vizitáción Berkesi Gábor lelkipásztor jött el közénk világi 
tanácstag társával. 

2.7.27. Kiemelkedı eseményeink közé sorolható Egyházközségünkben felnıtt, 
teológus munkatársunk, Babos Boglárka házasságkötése Sebık Gáborral – 
mely esküvı az egész gyülekezet szép ünnepe volt. 

2.7.28. Honlapunk megújult, megszépült, folyamatosan bıvül – Kelemen Zoltán 
gondozásában –, már többen általa kerültek be gyülekezetünkbe, az 
interneten keresve egyházközséget… Az igehirdetések és a liturgiás lapok 
felkerülnek minden alkalommal… 

2.7.29. Gyülekezeti újságunk ebben az esztendıben két megjelenéssel szolgált. 
2.7.30. Idén lemondott Földi Béla presbiter tisztérıl és gyülekezeti tagságáról, 

családjával együtt. Emberi sérelmekre, bántásokra, meg nem értésre 
hivatkozott. Elmenetele, konfliktusai mind figyelmeztetıek, hogy a jövıben 
még érzékenyebbnek, figyelmesebbeknek kell lennünk egymás iránt, 
jobban figyelni a munkatársakra. (Igaz ez akkor is, ha nevezett presbiterrel 
folyamatos volt a pásztori, lelkigondozói, látogatói kapcsolat, s történtek 
mások részérıl is a konfliktuskezelı mozdulatok – melyek fıként Földi 
Béla engesztelhetetlenségén, folyamatos távolodásán buktak el jórészt…). 
Presbiteri helyét Kovács Lászlóné – sokat szolgáló, korábban pótpresbiter 
testvérünk vette át. 

2.7.31. A templomkerítés festése nagyobb részt elkészült. 
2.7.32. A kert további szépítésében nagy gonddal munkálkodott Lajsz Józsefné 

Kati illetve a korábbi munkatársak (köztük: Horváth Kálmán, Kovács 
László, Juhász Albert, Sztranyovszki Károlyné Ibi néni illetve Balogh 
János…). 

2.7.33. Elkészül az önálló Bp. Rákoskeresztúri Református Egyházközség elsı 
Presbitériumának tablója. 

2.7.34. A templomtérben – állandóan frissülı képekkel, írásokkal – elhelyezésre 
került egy „faliújság”,  melyen a gyülekezet életérıl kaphat valamiféle 
képet, aki áttanulmányozza. Hasonlóan a középsı szinten – csak képekbıl – 
is találunk három faliújságot, melyek a közösségünkrıl tanúskodnak. 
Janiné Vakulya Gabriella gondozza ezeket, aki ösztönzésére, 
szervezésében elindult egy ún. „jöv ıkapszula”, melyben a jövı 
gyülekezete számára készítünk egy kis montázst magunkról, egy-egy 
gyülekezeti tag bemutatkozása, bizonyságtétele, írása formájában. 

2.7.35. Ebben az évben is kétszer megjelenhetett gyülekezeti újságunk. 
2.7.36. A Biblia Kör Vezetık alkalmak által (Sóskuti Zoltán lelkipásztor és Janiné 

Vakulya Gabriella vezetésével) egyre nagyobb erıvel, megélt közösségünk 
hátterével indultak el kéthetente csoportjaikba a Házi Biblia Körök vezetıi 
(Hajdú Csaba és felesége Kati (1. csoport vezetıi), Szabados Ádámné és 
Csordás János (2. csoport vezetıi), Babosné László Margit és Babos 
Boglárka (3. csoport vezetıi), Cieklinszki Sándor és felesége Éva (4. 
csoport vezetıi). A Biblia Körök vezetıi nagy munkát végeztek ebben az 
évben, Istennek legyen hála ezért, hogy ennyi elkötelezett szolgáló hétrıl-
hétre helyt állt. Már idén elindult az 5. csoport is Dani Eszter lelkész 
vezetésével (többek segítsége mellett), a korábbi Felnıtt Ifi és Baba-Mama 
Klub bázisán. 

2.7.37. Pesti úti Idısek Otthonában áhítatokban, pasztorációban szolgált 
lelkiismeretesen és lelkesen Nagy Károly ny. lelkész és felesége Zsuzsa; 
valamint az Otthonban lakó gyülekezeti tagunk, Takács Anna is sokat 
szolgál szavakban és diakóniában a vele lakók között. 
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2.7.38. A pénzügyek – mind gyülekezeti, mind alapítványi vonalon – rendkívül jó 
kézben vannak. Szabados Ádámné Jutka, mint lelki ember, pontos és 
lelkiismeretes munkatárs és a gyülekezetért égı szolgáló tartja mindezeket 
kézben. Mögötte áll a Pénzügyi Bizottság: Gyimesiné Zoltán Szemerke, 
Jani Sándor, Hajdú Csaba gondnok, Szabados Ádám és Sóskuti Zoltán 
lelkész. Istennek legyen hála ıérte, és azért, hogy jól állunk, s pénzünk a jó 
célt szolgálhatja…! 

2.7.39. A templomba jövık fogadásában, a búcsúzásban Szabados Ádám – illetve 
távollétében Cieklinszki Sándor, Hajdú Csaba gondnok és Jani Sándor 
végeznek fontos szolgálatot. 

2.7.40. A sakramentumok elıkészítésében, a vendégségek körül, konyhában és 
takarításban (alkalmanként több-kevesebb segítıvel) Kovács Lászlóné és 
Horváth Kálmánné végeztek idén is áldozatos szolgálatot. 

2.7.41. Az urnaterem takarításában idén is Hartmann Hubertnéra, Szarvadi Ilonára 
és Kisné Tóth Katalinra számíthattunk. 

2.7.42. Adventi hitmélyítı hét – A2-es kurzus („Lelkiség, lelki életünkrıl”) 
2.7.43. A kerti és belsı munkákban sokat munkálkodott idén is a Horváth Kálmán-

Kovács László-páros. Hasonlóképpen a különbözı vendégségek, 
rendezvények kapcsán a Horváth Kálmánné-Kovács Lászlóné-páros 
komoly és szeretetteli munkát végez. 

2.7.44. A betegek, idısek, szegények látogatásában Kereki Albertné Rita és Illés 
Jánosné Éva végeznek figyelmes munkát. 

2.7.45. A mőszaki háttér biztosításában, az Istentiszteletek felvételében és 
internetre helyezésében Kelemen Zoltán végez áldozatos és kitartó munkát. 

2.7.46. Lelkipásztoraink több helyen tartottak vendégszolgálatot, több 
konferencián, egyházi találkozón vettek részt – szinte a teljesség igényével: 
� Sóskuti Zoltán: � Áhítat a Nyugdíjas Lelkészek összejövetelén; � a Szív 

Közösség alkalmai; � evangélizáció a Budapesti Ifjúsági Találkozón; � 
mátraházai egyházmegyei lelkész tanulmányi hét; � lelkigyakorlat 
vezetése egy Egyházmegyei Lelkész Értekezleten; � részvétel a XVII. 
kerületi Gyermekjóléti Központ Konferenciáján, � igehirdetés 
(szószékcsere) a Bp. Kálvin téri Egyházközségben; � evangélizációs 
vendégszolgálat Bp. Külsı-Kelenföldön; � áhítat a Rákosmenti Ifjúsági 
Körök Találkozóján Rákosligeten; � egyhetes vendégszolgálat a 
dunaharaszti ref. gyülekezet nyári táborában; � Áhítat és kerekasztal 
beszélgetés a Déli Evangélikus Egyházkerület Évkezdı Lelkész 
Konferenciáján; � személyes csendes napok a kismarosi ciszter 
monostorban; � áhítat az Evangélikus Teológia Évnyitó Csendesnapján; 
� áhítat a Sylvester János Gimnáziumban… 

� Dani Eszter: � Családterápiás képzés, � dél-afrikai ökumenikus 
világtalálkozó; � cigánymissziós fórumok, tanácskozások, � a Szív 
Közösség alkalmai; � adventi áhítat a Rákospalota-Óvárosi Református 
Egyházközsgében, � egy ifjúsági Cursillo vezetése… 

 
 
 

* * * 
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3. A 2011-ES M ISSZIÓI MUNKATERV  
 
3.1. VEZÉRIGE , BEVEZETİ GONDOLATOK  

„EZÉRT, SZERETETT TESTVÉREIM, 
LEGYETEK SZILÁRDAK, RENDÍTHETETLENEK, 

BUZGÓLKODJATOK MINDENKOR AZ ÚR MUNKÁJÁBAN, 
HISZEN TUDJÁTOK, HOGY FÁRADOZÁSOTOK 

NEM HIÁBAVALÓ AZ ÚRBAN.” 
1Kor 15,58. 

 
 

Hitünk reménysége Isten országának beteljesedése, amit Krisztus hoz el az İ 
visszajövetelekor. Ennek a várakozásnak a feszültségére szeretnénk irányítani 
gyülekezetünk figyelmét ebben az évben.  

Úgy szolgáljunk, buzgólkodjunk az İ munkájában, hogy egyre mélyebben értsük és 
éljük az İ már közöttünk lévı országának valóságát, és az abban kapott elhívásunk 
lényegét.  

Ennek az évnek a vezérigéje a 15. rész végén van, melyben a feltámadásról és Jézus 
visszajövetelérıl, a mennyrıl beszél Pál apostol. A titkok, a szinte felfoghatatlan dolgok 
magyarázata, a himnikus magasságok után, miután mindezek lenyőgöztek bennünket, 
azonban visszahívja tekintetünket a földre: Nem hiábavaló a hőség Krisztushoz, a 
szolgálataink az İ követésében, a tartásunk, az Igehirdetésünk, elengedéseink, a 
szenvedéseink, semmi, amibe İbenne történik! 

Hiszen mi marad meg? Az Alapige szavával: Mi az, ami nem hiábavaló? A 
Krisztusban való fáradozás, a Belé oltott élet. Most még rejtett ennek csodája, fénye, 
valósága – de eljön az idı, amikor Advent Ura visszajön, és kiderül, ez egyedül az, ami 
nem hiábavaló! 

Ezzel az aktív várakozással igyekszünk majd szolgálni, megerısödni abban a 
munkában, amit ki-ki felismer, mint elhívásának, Istentıl kapott ajándékainak „pályája”. 

Az egész gyülekezeti életre igaz mindez, de különösen a gyermekmunkára! Hiszen ez 
az év a „GYEREKMUNKA ÉVE”  lesz elsısorban. Gyerekeket és velük egy-egy családot 
behívni az Isten Országába – nem hiábavaló munka. Megszólítani egy-egy életet már az 
életútja kezdetén, gyerekkorban: milyen nagy ajándék lehet. 

A munkatársi csapatok (legyen az presbitérium, gyermekmunkások közössége vagy 
egy diakóniai munkacsoport) összehangolása, képzése, megerısítése, buzdítások és 
visszajelzések folyamatának beindítása mind-mind e fenti Ige mély megértésébıl, a róla 
való erıs meggyızıdésünkbıl fakadhat. 

 
 

3.2. FİBB HANGSÚLYOK , CÉLKIT ŐZÉSEK, „ ÁLMOK ”: 
 

3.2.1. Gyerekmunka, gyerekmisszió erısítése, hangsúlya 
 
Sok elkötelezett gyülekezeti tag szolgál gyermekeink között. Különbözı háttérrel, 

tapasztalattal, személyiségi típussal, ajándékokkal.  
A gyerekmunka elsı feladata a gyerekek között szolgáló testvéreink képzése, 

egymás és ajándékaink megismerése, a szolgáló teamben (csapatban) való szerepünk 
megtalálása, a közös koncepció, a gyerekszolgálattal kapcsolatok közös látás 
kiformálása.   

 
A látás és koncepció megfogalmazása után tudunk konkrét alkalmakat tervezni. 

Továbbra is készülünk gyerekdélutánokat és nyári napközistábort szervezni, ezeket 
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megnyitni nem csak gyülekezeti gyermekeink, hanem a környezetünkben élı gyerekek 
számára is. 

Az utóbbi években megkeresztelt családok számára tervezünk tavasszal egy 
játszóházat, ahol a szülık gyereknevelési kérdésekrıl beszélgethetnek szakemberekkel. 

 
Több más konkrét javaslat is érkezett a gyerekmunkához (pl: kereshetnénk egy 

külföldi gyülekezeti gyermekcsoportot,akikkel testvéri kapcsolatot alakíthatnának ki a mi 
gyerekeink; nyáron egy kb. három órás napi foglalkozást délelıtt; játékklub gyerekeknek; 
egy külföldi gyülekezeti gyermekcsoporttal való kapcsolatfelvétel, akikkel testvéri 
kapcsolatot alakíthatnának ki a mi gyerekeink…). Ezeket a fenti munkarend szerint, a 
koncepció, hangsúlyok megadása után lehet belevenni vagy éppen kihagyni a konkrét 
munkatervbe. 

 
Minden komoly gyülekezeti munkaág alapja a munkatársi csapat és a látás. Erre lehet 

aztán rövid- és hosszútávon építeni. Elsıre talán úgy tőnik, nem történik semmi konkrét, 
de az a tapasztalatunk (pl: az Ifjúsági Kör vagy éppen a Házi Biblia Körök elindításával 
kapcsolatban), hogy erre nem szabad sajnálni az idıt, energiát! 

 
 

3.2.2. Diakóniai munkacsoport elindítása 
 

� A már megfogalmazott célok és stratégia mentén egy diakóniai csoport 
kialakítása, és a szervezett munka megkezdése. 

� A munkarend a következı szisztémát követné: 
 

A DIAKÓNIAI MUNKACSOPORT MUNKARENDJE 
          

DIAKÓNIA 
ALAPELVEK  

Egyházközség 
Elnöksége  

BELSİ- és KÜLSİ 
KAPCSOLATTARTÁS 

  

 

 
 

beszámoló írásban         
félvévenként    

   Dani Eszter lp.    

DIAKÓNIAI pénz, 
persely   HAVI ülésezés   

GYÜLEKEZETI 
diakónia 

DIAKÓNIAI 
nyilvántartás Vezetı 1. Vezetı 2. Vezetı 3. 

HOZZÁNK 
FORDULÓK külsı 

diakóniája 

DIAKÓNIAI naplók 

 

Munkaszervezési 
felelıs 

 

Pénzügyi felel ıs 
Küls ı kapcsolatok 

felelıse KÜLSİ diakónia 

  

A két konkrét 
munkaág szervezése, 

ellenırzése 

A diakóniai pénz 
kiadása, ellenırzése, 

elszámolás 

Kapcsolatépítés, -ápolás 
szociális szervezetekkel, 

"továbbirányítás" és 
"fogadás" segítése   

       
       

  
munkacsoportok "mozgatása", szervezése, kontrollja (ülések, 

beszámolók, telefon, mail), kompetenciák tisztázása   
          

 
� A 2011-es Költségvetésben ennek kiemelt szerepet kell kapnia. 
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� Fı irányvonal a belsı diakónia – tehát a gyülekezet tagjai, a hozzánk 
kapcsolódók felé. 

� A feladatok és a hozzá rendelt vezetıi felelısségek a következık lennének 
terveink szerint: 

 
Diakóniai Munkacsoport - Bp.-Rákoskeresztúri Református Egyházközség 

Dani Eszter lelkipásztor vezetése alatt 

Vezetı 1. Vezetı 2. Vezetı 3. 

Munkaszervezési felelıs 
Pénzügyi és belsı 

kapcsolatatartási felelıs Külsı kapcsolatok felelıse 

Idıs- és beteggondozás Család- és szegénygondozás     

magányosok rendszeres 
látogatása 

rendszeres (folymatos) pénzbeli 
segítségadás pénzügyi nyilvántartás Önkormányzat Idısek Otthona (Pesti út) 

konkrét segítés a háztartásban munkanélküliek segítése 
pénzügyi elszámolás az 

Egyházközség pénztárosa felé Szociális gondozás 
Nagycsaládosok 

Madárfészek Egyesülete 

orvosi vizsgálatokra elkísérés, 
"fuvarozás" 

természetbeli segítség 
megszervezése (ruha, 

háztartásiszer, élelmiszer) adminisztratív nyilvántartás Család Segítı Központ Vörös Kereszt 

alkalmi pénzbeli segítség alkalmi pénzbeli segítség 
beszámolás a lelkipásztor és a 

presbitérium felé Gyermekjóléti szolgálat 
Szenvedélybeteg 

segítés 

lelki beszélgetés lelki beszélgetés  Pszichiátriai Gondozó AA ill. GA Csoport 

templomba "fuvarozás" 

gyülekezeti hétvégén, 
programokon való részvétel 

támogatása   Hajléktalanellátás 
Otthon Segítünk 

Alapítvány 

Istentiszteletek "közvetítése" 
gyerekfelügyelet 
megszervezése   MRE Szeretetszolgálat Egyéb kapcsolatok 

betegek otthoni vagy kórházi 
látogatás kismamák segítése, támogatása     

fogyatékosok segítése Gyászolók segítése *     

"Barkács" és javítás      

egészségügyi tanácsadás         

 
3.2.3. Presbitérium megerısítése, munkacsoportokba szervezése, felkészülés a 2011-es 

presbiterválasztásra; presbiterek, munkatársak képzése 
 

� Ahogy valaki fogalmazta: „Sajnos szinte minden területen ugyanazokat az 
arcokat lehet látni „többfunkciós üzemmódban”. Sok gyülekezeti tagunk csak 
arra vár,hogy felfedezzék ıket,nem mindenki szereti magát ajánlani. Fontos a 
társintézményekkel, társadalmi szervekkel való kapcsolattartás is ,ide is meg 
lehet találni a megfelelı embereket.” 

� Alapvetıen: erıteljesebb támaszkodás a presbitériumba a döntések 
elıkészítésében, együtt gondolkozásban, és a konkrét munkaterületeken. 

� A presbiterekkel felújítanánk a rendszeres találkozást (havonta), ahol együtt 
lehetnénk az Ige felett, imádságban, együtt gondolkozásban, tervezésben, 
tanulásban. 

� Ismét elmennénk egy Presbiteri- és munkatársi hétvégére (ahogy 2010-ben) 
az év elsı felében. 

� Igény szerint (különösen a gyerekmunkában!) helyben indítanánk el 
képzéseket… 

� Áttekintjük a munkaágakat, feladatokat és a munkatársak leterheltségét – 
igyekezve minden szolgálatra megtalálni az alkalmas, motivált, lelkes 
embereket – törekedve újabb munkatársak bekapcsolására. 
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3.3. TOVÁBBI TERVEK , FELADATOK , ÖTLETEK : 
 

3.3.1. A Házi Biblia körök csoportjainak újrarendezése 
3.3.2. „Keres-kínál fal” létrehozása 
3.3.3. Takarító csoport(ok) létrehozása  
3.3.4. Egy csapat létrehozása, amely elıre készül a különbözı rendezvényekre, 

„kitelepülésekre”. Feladata lenne a sátor és a padok, asztalok szállítása, felállítása, 
szóróanyagok összekészítése a gyülekezetrıl, azok megfelelı elhelyezése és 
kézbeadása a helyszínen, programok összeállítása az odaérkezık számára. 

3.3.5. Pontos felmérése annak, hogy a templomépület középsı szintjének átalakításában 
mire lenne szükség és lehetıség. (Például: rendszeresen felmerülı kérdés a nagy 
gyülekezeti terem mobilfallal való elválasztása, a lelkészi iroda „lépcsıtlenítése”, és 
most már az új lelkészi iroda átalakítása is.) 

3.3.6. A gyülekezeti kurzusok kétosztatú rendszerének kidolgozása 
3.3.7. További ötletek: egy „elérhetıségi lista” a tagjainkról . (cím, foglalkozás, telefon), 

ha hiányoznak, vagy szakember kell, tudjunk kihez fordulni. (Segítene szakmai 
csoportok létrehozásában is. Sok tanár tanító, óvónı, fogyatékkal élıket oktató 
tagunk van. Ha igény van rá, valamiféle lelki csoportot lehet alkalmanként vagy 
rendszeresen életre hívni számukra). Felmerült egy idısek klubjának illetve 
valamilyen krízisügyelet ötlete is. Ennek létrehozásához sok feltétel szükséges. 
Hasonlóan a már korábban felmerült keresztyén könyvesbolt, játszósarok kialakítása. 
Mindezekrıl beszélni kell, felmérni az igényt és a lehetıségeket – melyik ötletbıl 
lehet valóságos szolgálat… 

 
3.4. TERVEZETT RENDSZERES ALKALMAINK 2011-BEN: 

 
� Istentiszteletek – minden héten, délelıtt 10.00 
� Hétkezdı csendesség – minden hétfın reggel 6.30 
� Szerda délelıtti bibliaóra – minden szerda délelıtt 10.00 
� Ifjúsági óra – minden pénteken este 6.00 
� „Fehér Asztalos Szeretetvendégség” (megújítva – egy-egy „húzó” témával*) – minden 

második hónap elsı szombatján délután 15.00 
* pl: Tóth Péter helytörténeti elıadása; Milisits Máté gyülekezettörténeti elıadása  

illetve Oroszlányiné Jakab Klára beszámolója Pathmosz szigetérıl 
� FÓRUM beszélgetés – negyedévente Istentisztelet után 
� Szeretetvendégség – minden második hónap elsı vasárnapján Istentisztelet után 
� Házi Biblia Körök (1-5 csoport) – kéthetente 
� Házi Biblia Körök Vezetıinek Találkozása – kéthetente vasárnap délután 
� Áhítatok a Pesti úti Idısek Otthonában – egy hónapban két alkalom 
� Gyülekezeti foci – kéthetente 
� (talán tavasztól) Baba-Mama Klub – ? 

 
 

3.5. TERVEZETT NEM RENDSZERES ALKALMAINK 2011-BEN: 
 

� Ifjúsági- és Konfirmandus Hétvége – tavasszal 
� Képzések, kurzusok 
� Ökumenikus imahét 
� Munkatársi hétvége – év elsı negyedében 
� Ifjúsági hét – nyáron 
� Napközis tábor – nyáron 
� Gyülekezeti Hosszúhétvége – nyáron 
� Hittanos tábor – nyáron 
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Jelen Missziói Munkatervet a Presbitérium 2010. december 5-én tartott Presbiteri győlésén 
20./2010. számú határozatával jóváhagyta. 
 
 
 
Budapest, 2010. december 5. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Dr. Hajdú Csaba      Sóskuti Zoltán 
gondok       lelkipásztor  
 


